Problema 1 (3 puntos)Sea f : R — Ry g : R — R las funciones
definidas por

flx) =2+ 322, glx)=x+3
1. Esboza las gréficas de f y de g calculando sus puntos de corte.

2. Calcula el area de cada uno de los dos recintos limitados entre las
graficas de f y g.

(Andalucia Junio 2007)

Solucién:
1. Estudiamos las graficas

f@)=2+322=0= 2*(x+3)=0= 2=0, v =3

flx)=32"4+6r=0= 3z(z4+2)=0= =0, z=—2

fl@) =6 +6 = { !;::E(i)?):j i60<:0>£>’ (i)_l;/{i;ll)irrl\l/([)éximo
') =6r+6=0= z=—1
f"(x)=6= f"(-1)=6+# 0= (—1,2) Punto de Inflexién
» g(x) = x4+ 3 es una recta que pasa por los puntos (0,3) y (—3,0)

» Las dos funciones se cortan en los puntos donde f(z) = g(z) =
P43 =r+3= 2> +322-2-3=0= (-3,0), (—1,2) y
(1,4).

Mixino-24)
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Fl) :/(f(x)—g(m))dx:/(x3+3x2—:c—3) dr="rat =T 5
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S1 = $+m3—x—3x] = |4 = 4u?
4 2
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So=||T +a3 - L 3z |=|-4=4u
1 2 B

Problema 2 (2 puntos)Resolver el siguiente limite

1 ( 1 1 )
a:—>1 0 ln(l + .f) X
(Castilla—Leén Junio 200 l)

Soluciodn:
) 1 1 ., x—In(1+x)
Im (——— =)= 1llm ——2% =
=—0\In(l+z) =z a—0 zln(l+ z)

1 1

T
—_— pr— l’ — —_— pu— 1’ ———————————— | —
M 01+ o) In(l+ )+ [0} ol(l+a)+2 2
Problema 3 (2 puntos)Hallar a y b para que la funcién

at+zxzlnx si x>0
b si x=0

flx) =
sin(rz) si <0
x
sea continua en todo R.
(Castilla-Le6n Junio 2007)
Solucién:
lm f(z) = lim S0 _ m g FesT)
r—s0— z—0 x 0 x—0 1
lm_f(z)= lm (a+zlnz)=a+ lm (¢lnz)=a+ lim 28 =
z—1>1%+ x_mg}oa Tmr)=a minoxnx - :EE}O i

T

[Z] =a+ h’mo(—ac) =aq

xr—

f(0) =0

Luego, para que f(z) sea continua en x = 0 se tiene que cumplir: a = b = 7.



Problema 4 (4 puntos)Se pide:

1. Dada la funcién

f(iL‘)_ ar?+1 si <2
T ) e T4+2 siox>2

Calcula a para que f(z) sea continua en x = 2. Para el valor obtenido
de a jes f(x) derivable en x=27

2. Dada la funcién g(x) = az* +bx + ¢, calcular los valores de a, b, ¢ para
g(z) tenga en el punto (1,-1) un minimo relativo y la recta tangente a
la gréfica de g(x) en x = 0, sea paralela a la recta y = 4x

(Galicia Junio 2007)

Solucion:
1.
lim  f(z) = lim (az? +1) =4a +1
r— 27 r— 2
3 _ z 2—(17 J—
lim f(@) = lin (27 +2) =3

1
—2? 41 s oz<?2

1
4a+1:3:>a:§:>f(:c): 2

2T 42 s x>2

roon x siox<2 f27)=-2
f(x)_{ —e2 s x> 2 :>{ Flet) =-1

Como f/(27) # f/(2%) la funcién no es derivable en x = 2.

gl)=-1= a+b+c=-1 a= -1
d(1)=0= 4a+b=0 = b=14
g0)=4= b=4 c=—4

Problema 5 (2 puntos)Calcular la siguiente integral indefinida

1
/ 2+ x—6 d
(Navarra Junio 2007)

Solucién: Por descomposicién polinémica:

1 A B A(x+3)+ Bz —2)

:L'2—|—:L‘—6_SL‘—2+$+3_ 2+z-6

3



1=A(x+3)+ Bz —2)
r=-3: 1=-5B= B=-1/5
x=2: 1=5A= A=1/5

1 1/ 1 17 1 1
I do — = dr = ~(In(z — 2) —1
/332+:B—6 o 5/:1:—2 To5 ) g = gnlz=2)~In(z+3))

/ 1 d 11 x—2
————dr=-In
22 4+x—6 5 x+3





